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ATA DA 1ª REUNIÃO DE 2011 DA CÂMARA DE PESQUISA E PÓS-GRADUAÇÃO
Chapecó-SC, 8 de AGOSTO de 2011.

Aos oito dias do mês de agosto do ano de dois mil e onze, às treze horas e trinta minutos, na 

Sala nº 04 do Bloco 04, da Unidade Seminário, do Campus Chapecó da UFFS, em Chapecó-

SC,  foi  realizada  a  1ª  Reunião  da  Câmara  de  Pesquisa  e  Pós-graduação  do  Conselho 

Universitário – CONSUNI, da Universidade Federal da Fronteira Sul – UFFS, presidida pelo 

Prof.  JOVILES VITÓRIO TREVISOL, Pró-Reitor  de Pesquisa e Pós-graduação. Fizeram-se 
presentes  à  sessão os  seguintes  conselheiros: JOÃO ALFREDO BRAIDA (Diretor  do 

Campus Realeza);  Representantes  Docentes: CHRISTY  GANZERT  GOMES  PATO 

(Campus Chapecó) DANILO ENRICO MARTUSCELLI (Campus Chapecó), SOLANGE MARIA 

DA SILVA (Campus Chapecó),  GISMAEL FRANCISCO PERIN (Campus Erechim),  MARIA 

SILVIA  CRISTOFOLI  (Campus Erechim),  JOSUEL  ALFREDO  VILELA  PINTO  (Campus 

Laranjeiras  do  Sul),  SIOMARA  APARECIDA  MARQUES  (Campus Laranjeiras  do  Sul), 

ADOLFO FIRMINO DA SILVA NETO (Campus Realeza);  Representantes da Comunidade 
Externa: NELSON GOMES (PR); Não compareceu à reunião por motivos justificados o 
conselheiro: HERTON CASTIGLIONI LOPES (Representante docente Campus Cerro Largo), 

MARCELO  JACÓ  KRUG  (Representante  docente  Campus Cerro  Largo),  MARCOS 

ROBERTO GREGOLIN (STA),  WILLIAN FABIANO PAVLIK  (Representante  discente);  Não 
compareceu  à  reunião  e  não  justificou  a  ausência: MARCOS  ROBERTO  DA SILVA 

(Campus Realeza); Representou seu titular o conselheiro suplente: JULIANO COLLET 

(STA), ANA PAULA VENTURIN (Representante discente); Fizeram-se presentes à reunião, 
na  condição  de  participantes  ouvintes: JOSE  CARLOS  RADIN  (Diretor  de  Pós-

Graduação), GERSON SEVERO (Coordenador do Curso de Especialização em História da 

Ciência). Verificado o quorum, o Presidente declarou aberta a reunião. O Presidente iniciou a 

reunião  agradecendo  a  presença  de  todos  os  conselheiros,  assim  como  a  opção  por 

integrarem a Câmara de Pesquisa e Pós-Graduação. Destacou também a importância dessa 

Câmara na fase atual de estruturação da pesquisa e da pós-graduação na universidade. Em 

seguida, passou ao expediente do dia. O conselheiro Christy Ganzert Gomes Pato solicitou 

questão de ordem para destacar que o agendamento dos trabalhos da primeira reunião das 
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Câmaras  não  observou  o  que  estabelece  o  regulamento  do  CONSUNI.  Destacou  que  a 

sessão da Câmara não integra a sessão do CONSUNI, devendo a mesma ocorrer em dia e 

horário  diferentes.  O  Presidente  acolheu  o  questionamento  e  destacou  que  os 

questionamentos  levantados envolvem a Presidência  e  a  Secretaria  Geral  do  CONSUNI,  

cabendo às  mesmas prestar  os  esclarecimentos  na  sessão do  CONSUNI,  com início  às 

15h30. Em seguida indagou os conselheiros sobre o entendimento do assunto. O conselheiro 

Danilo  Enrico  Martucelli  registrou  que  esse  questionamento  foi  enviado  por  e-mail  à 

Presidência do CONSUNI,  não obtendo retorno. O conselheiro Adolfo Firmino da Silva Neto 

informou  que  também manifestou-se  sobre  o  assunto  junto  à  Comissão  Permanente  de 

Pauta. A conselheira Siomara Aparecida Marques manifestou-se reconhecendo a importância 

dos  questionamentos  e  da  necessidade  dos  mesmos serem esclarecidos  na  plenária  do 

CONSUNI. Manifestou-se pela continuidade dos trabalhos da Câmara até o início da sessão 

plenária do CONSUNI. O conselheiro Christy Ganzert Gomes Pato afirmou não haver dúvidas 

sobre a distinção entre as sessões das Câmaras e as sessões do CONSUNI, informando que 

é uma afronta ao regulamento iniciar  a  sessão dessa forma. Na sequência,  o Presidente 

solicitou ao Secretário do CONSUNI, Fernando Haetinger, presente no momento, para que se 

pronunciasse sobre os questionamentos levantados. O secretário Fernando esclareceu que 

esse questionamento está sendo levantado em todas as Câmaras, e que é necessário se 

levar ao plenário para que o assunto seja tratado nessa instância. O conselheiro João Alfredo 

Braida afirmou que deve-se levar à plenária esse assunto, e que seria necessário definir uma 

metodologia, para a organização dos trabalhos das Câmaras. O conselheiro Danilo Enrico 

Martuscelli afirmou ser contra levar a reunião adiante porque dessa forma abre precedentes 

para  outras  irregularidades,  e  que  todos  os  procedimentos  devem  ser  consultados  na 

plenária. Manifestou-se incomodado com a forma como está sendo construída a política da 

Instituição.  Considerando  os  questionamentos  levantados,  o  Presidente  consultou  os 

conselheiros sobre a continuidade ou não dos trabalhos da Câmara. Após as manifestações 

feitas  por  vários  conselheiros,  o  Presidente  fez  nova  consulta,  indagando  sobre  a 

necessidade  ou  não  do  assunto  ser  definido  por  meio  do  voto.  Houve  concordância  em 

submeter à votação a continuidade ou não sessão da Câmara. Formulou as duas propostas a 
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serem  votadas.  Proposta  1  (um):  suspender  a  sessão  da  Câmara  em  virtude  dos 

questionamentos sobre a  regularidade dos procedimentos; Proposta 2 (dois): reconhecer a 

necessidade dos esclarecimentos, mas prosseguir com os trabalhos da Câmara até às 15h30, 

para, durante a plenária do CONSUNI, levantar os questionamentos para a presidência. Em 

seguida, o Presidente submeteu as propostas ao regime de votação. Resultado: 5 (cinco) 

membros votaram na proposta 1 (um); 6 (seis) membros votaram na proposta 2 (dois). Dois 

(2)  membros  se  abstiveram  de  votar.  Finalizada  a  votação,  o  conselheiro  Danilo  Enrico 

Martuscelli decidiu retirar-se da sessão da Câmara, por entender que a reunião estava ferindo 

o regulamento do CONSUNI e o Estatuto da UFFS. Por questão de ordem, o conselheiro 

Adolfo  Firmino  da  Silva  Neto  propôs  que  nas  futuras  reuniões  sejam  definidos  os 

procedimentos de funcionamento da Câmara, de acordo com o regulamento do CONSUNI e o 

Estatuto. Em seguida, os conselheiros Christy Ganzert Gomes Pato, Gismael Francisco Perin 

e  Adolfo  Firmino  da  Silva  Neto  também  decidiram  retirar-se  da  sessão.  Passou-se,  em 

seguida, ao expediente do dia. O Presidente informou que o conselheiro Juliano Collet está 

assumindo o lugar do conselheiro Marcos Roberto Gregolin, tendo em vista a transferência do 

mesmo para  outra  instituição.  Informou também que a  UFFS submeteu à Capes os  três 

primeiros projetos de programas de pós-graduação, cujos resultados da avaliação devem ser  

conhecidos  nos  próximos  meses.  Comentou  sobre  a  abertura  dos  seis  novos  cursos  de 

especialização e outros  projetos em fase de elaboração,  com início  para o próximo ano. 

Informou, também, que o livro da I COEPE encontra-se na gráfica, cujo lançamento será feito 

na semana de aniversário da UFFS. Também destacou a criação da comissão responsável 

pela elaboração do projeto da Editora da UFFS, composta por representantes de todos os 

campi. O conselheiro Josuel Alfredo Vilela Pinto indagou sobre o procedimento adotado para 

a  indicação  dos  nomes  para  a  comissão.  O  Presidente  informou  que  a  Pró-Reitoria  de 

Pesquisa  e  Pós-Graduação  enviou  um  memorando  aos  coordenadores  acadêmicos, 

atribuindo a  eles  a tarefa  de organizarem no campus a metodologia  para a  escolha dos 

nomes. Em seguida, a conselheira Maria Silvia Cristofoli indagou sobre a existência ou não do 

quorum  necessário  para  deliberar  sobre  as  matérias  da  ordem  do  dia  da  Câmara.  O 

conselheiro João Alfredo Braida afirmou haver quorum mínimo e destacou que as matérias 
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com relatores ausentes podem ficar para a próxima reunião da Câmara. Entrou-se na ordem 

do dia,  com o relato do primeiro item de pauta pela conselheira Maria Silvia  Cristofoli.  A 

conselheira  apresentou  o  relato  do  processo  referente  ao  Curso  de  Especialização  em 

Educação Integral. Solicitou alguns esclarecimentos, que foram prestados pelo Presidente e 

pelo  Diretor  de  Pós-Graduação  da  UFFS  presente  à  sessão.  Solicitou,  também,  alguns 

ajustes  no  projeto,  ficando  aprovado  o  prazo  de  trinta  dias  para  o  atendimento  das 

solicitações. Em seguida votou-se o parecer da relatora, ficando aprovado o projeto do Curso 

de Especialização em Educação Integral (Processo   23205.001751/2011-11), ofertado pela 

UFFS – campus Chapecó, com 368 horas e 50 vagas. Passou-se ao segundo item da ordem 

do dia. A conselheira Siomara Aparecida Marques apresentou o relato do processo referente 

ao Curso de Especialização em Interdisciplinaridade e Práticas Pedagógicas na Educação 

Básica.  A Câmara  aprovou  por  unanimidade  o  voto  emitido  pela  relatora  referente  ao 

Processo  23205.001746/2011-09, ficando aprovado o projeto do Curso de Especialização em 

Interdisciplinaridade e Práticas Pedagógicas na Educação Básica, com carga horária de 390 

horas, 35 vagas, ofertado no campus Cerro Largo no período de agosto de 2011 a fevereiro 

de 2013. Em relação aos demais itens da pauta, cuja análise não foi  feita em virtude da 

ausência dos conselheiros designados, o conselheiro João Alfredo Braida solicitou à Câmara 

que deliberasse pela inclusão dos mesmos na próxima reunião, conferindo a eles ordem de 

prioridade. O conselheiro Juliano Collet solicitou que os relatos sejam melhor adequados a fim 

de não ficarem com pendências. O conselheiro João Alfredo Braida questionou a respeito do 

acontecido no início da sessão, indagando se as matérias analisadas e deliberadas na sessão 

teriam validade. O Presidente informou que a decisão sobre o assunto cabe à plenária do 

CONSUNI e não à Câmara de Pesquisa e Pós-Graduação. Ficou decidido, então, levar o 

assunto ao plenário. Sendo quinze horas e vinte e cinco minutos, horário limite para a sessão, 

foi encerrada a reunião, da qual eu, Kelli Fiorentin, Secretária da Câmara de Pesquisa e Pós-

Graduação, lavrei a presente Ata, que aprovada, será devidamente assinada por mim e pelo 

Presidente. 
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